
(2002/C 40 E/058) INTERROGAZIONE SCRITTA E-1603/01

di Konstantinos Hatzidakis (PPE-DE) alla Commissione

(1o giugno 2001)

Oggetto: Versamento anticipato da parte del governo greco di risorse comunitarie del terzo QCS attraverso
titoli di Stato

Il governo greco è intenzionato ad anticipare agli appaltatori di opere finanziate dal terzo QCS risorse
comunitarie sotto forma di titoli emessi dal ministero delle Finanze, avendo come garanzia l’afflusso dei
fondi comunitari nei prossimi anni.

Può dire la Commissione se tale prassi è conforme al regolamento (CE) n. 1260/1999 (1) del Consiglio
recante disposizioni generali sui Fondi strutturali?

(1) GU L 161 del 26.6.1999, pag. 1.

Risposta data dal sig. Barnier in nome della Commissione

(3 settembre 2001)

La Commissione è informata delle notizie apparse sulla stampa in merito alle disposizioni finanziarie prese
in esame o decise dal governo greco, che potrebbero avere delle conseguenze per quanto concerne
l’attuazione delle politiche strutturali europee in Grecia. Essa sta cercando di ottenere ulteriori informazioni
dalle autorità greche, al fine di adottare una posizione in materia.

(2002/C 40 E/059) INTERROGAZIONE SCRITTA E-1605/01

di Juan Naranjo Escobar (PPE-DE) alla Commissione

(1o giugno 2001)

Oggetto: Un contingente di polizia europea

Le missioni di pace nei Balcani hanno evidenziato il fatto che le forze militari non possono, da sole,
assumersi gli innumerevoli compiti di ordine pubblico necessari al mantenimento della stabilità nelle zone
di intervento. La decisione di creare un contingente di polizia di 5 000 uomini destinato a operare
congiuntamente con le forze di rapido intervento nelle future missioni di pace è stata nuovamente
esaminata nella riunione del 10 maggio 2001 in cui ciascuno dei quindici Stati membri ha comunicato in
quale misura avrebbe contribuito al corpo di polizia europea.

Quanto ritiene la Commissione che potrà adattare e configurare un quadro giuridico minimo e necessario
per le azioni in loco delle sue forze di polizia? Ritiene la Commissione che una tale iniziativa debba
beneficiare di un sostegno giudiziario e penale che si traduca nella possibilità per l’Unione europea di
inviare altresì nelle sue missioni giudici o funzionari di stabilimenti carcerari?

Crede la Commissione che, entro il 2003, potrà disporre di un contingente di polizia, sapendo che alcuni
Stati membri non hanno ancora risolto, a livello interno, il conflitto di competenze che implica la
concretizzazione del loro contributo al contingente di polizia europeo?
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